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Etude d’un antiseptique (5 points)
Le diiode :
[bookmark: _Hlk5893795]Le diiode I2 est un principe actif antiseptique. On le trouve par exemple dans les solutions de Bétadine® et dans la solution générique appelée : Povidone iodée. Ses propriétés antiseptiques sont dues à son caractère oxydant qui agit en tuant les micro-organismes par des réactions d’oxydoréduction. Avant chaque opération chirurgicale, il est recommandé aux patients de prendre une douche et un shampoing à la Bétadine® la veille et le matin de l’opération. En effet les infections des salles d’opérations sont souvent d’origine endogène, c’est-à-dire que les micro-organismes responsables de l’infection proviennent du patient lui-même. La peau héberge de nombreux micro-organismes et comporte une flore qu’il convient d’éliminer en partie grâce à la douche antiseptique.
Avant son opération chirurgicale, un patient prend sa douche à la bétadine à l’hôpital. Une fois sa douche terminée, il se rend compte qu’il a taché par mégarde sa chemise. Un aide-soignant le rassure en lui expliquant qu’il suffira de plonger le linge souillé dans une solution aqueuse de thiosulfate de sodium puis de rincer à l’eau avant de passer en machine. Le diiode I2(aq) est réduit en ions iodure I-(aq) incolores sous l’action des ions thiosulfate S2O32-(aq) qui sont eux-mêmes oxydés en ions tétrathionate S4O62-(aq)
Données :
	Couple oxydant/réducteur
	Demi-équation d’oxydoréduction

	Diiode / ion iodure : I2(aq) / I- (aq)
	I2(aq)  +  2 e- = 2 I-(aq)

	Ion tétrathionate / ion thiosulfate : 
S4O62-(aq)/ S2O32-(aq)
	S4O62-(aq) + 2 e- =    2 S2O32-(aq)



Masse molaire : M(I) = 127,0 g.mol-1
Questions :[bookmark: _Hlk5895359][image: ]
Flacon générique de Bétadine®



Flacon générique de la bétadine


1) Quelle est la différence entre un antiseptique et un désinfectant ? 

2) Le principe actif de la Bétadine® est-il un oxydant ou un réducteur ? 
Justifier votre réponse.

3) La solution de Bétadine® est constituée de 1,0 g de diiode pour 100 mL 
de solution. Calculer la quantité de matière de diiode dans 100 mL de solution.

4) En déduire la concentration molaire en diiode de la solution de Bétadine®.

5) Ecrire l’équation d’oxydoréduction ayant lieu entre le diiode I2(aq) et 
l’ion thiosulfate S2O32-(aq).

6) Expliquer en quoi l’utilisation du thiosulfate de sodium permet de 
[bookmark: _GoBack]détacher le vêtement.
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